

2024.2.22 星期四 | 农历甲辰年正月十三 | 重庆日报报业集团主管主办 | 国内统一连续出版物号CN50-0002(代号77-12) | 第13069期 今日8版 新闻热线 63900090

表表。 大妻离婚要求分割孩子

每逢过年,小孩子们最开心的就是拿到压岁钱,部分父母会将压岁钱开户存进银行。那么,压岁钱到底应该归谁所有呢?如果父母离婚这笔款项将会何去何从?一起来看重庆江北法院审理的这起案件——

基本案情

2006年,蔡某和王某在朋友的婚礼上相识,随后陷入爱河。次年,两人正式登记结婚,并于2012年、2014分别生育长子蔡某甲、次子蔡某乙。

刚开始,夫妻俩感情融洽,生活美满。但是随着时间推移,双方在孩子教育等家庭问题上的分歧愈发明显,夫妻感情也出现裂痕。2020年初,两人因教育方式和观念的不同再次发生激烈的争执,争执过后,王某带蔡某甲、蔡某乙离开与蔡某共同居住处,此后王某及两子一直与王某父母共同生活。同年4月、7月,王某、蔡某曾分别起诉过离婚,均被法院驳回。分居四百多天后,蔡某再次起诉离婚,并要求分割夫妻共同财产及蔡某甲、蔡某乙名下相应银行存款,其中蔡某甲、蔡某乙名下的存款系二人成长过程中接受他人赠与所得,共计26万余元。

裁判结果

法院认为,当事双方夫妻感情确已破裂。对蔡某要求离婚的诉讼请求予以支持。蔡某与王某的夫妻共同财产由二人平均分割,但对蔡某要求分割蔡某甲、蔡某乙名下存款的请求不予支持,上述存款是长辈基于亲属关系对晚辈进行的财产性赠与,该存款应归未成年人本人所有,蔡某、王某作为未成年人的监护人,无权随意处分被监护人的财产。

离婚案件分割的财产应当是夫妻共同财产,压岁钱并不是夫妻共同财产,故驳回该项诉讼请求。宣判后,双方均未提起上诉。

多知道点

本案中蔡某甲、蔡某乙名下的存款系 二人在日常生活中接受的来自长辈的赠 与,这一赠与应当属于长辈对晚辈的财产 性赠与。尽管二人在接受赠与时不具备的 全民事行为能力,但从保障未成年人财产 权的角度出发,即使是在未成年人未满户 周岁的无民事行为能力阶段,接受赠与的 意思由监护人作出,也不能改变该财产属 于未成年人本人的结果。因此,在离婚要 中中,夫妻双方均不能以监护人的身份。 求分割属于未成年人的合法财产,只能和 法定监护人代为管理,财产本身的所有权 依然归属未成年人。

受传统观念影响,父母对于未成年子女的财产权利缺乏重视,实践中将未成年子女"压岁钱"等财产据为己有的现象时有发生,因此父母应当具有相应的意识,以身作则保障未成年人包括财产权在内的各项权利。

据重庆江北区人民法院微信公众号

新闻延伸

孩子的压岁钱该如何管理?

业内专家认为,打理压岁钱是一个培养孩子财商的好机会,家长应该鼓励孩子参与压岁钱的处理过程,让他们从小培养对理财的兴趣和能力。

一家股份制银行的理财经理给出了三点建议:

备孩子设立一个独立账户打理 压岁钱。

如果压岁钱和大人的账户混合 存放,很可能存着存着就"没"了。

2 对于不同年龄段的孩子应该给 予不同的支配权。

学龄前和小学阶段的儿童,由家长操作压岁钱账户比较稳妥。随着孩子年龄的增长,上中学后可以学习尝试投资一些简单的产品,如活钱理财。而等孩子升入大学,就可以了解相对复杂的投资产品。

目前市面上主要有2类产品适合打理压岁钱,分别为:存款产品,银合打理压岁钱,分别为:存款产品,银行的整存整取定期存款和大额存单等,近年来在利率下行的大背景下,能够提前锁定收益不失为明智的选择;保险类产品,这类产品最大的优点是拥有固定的复利,可以"钱生钱",一般5年起投,等到支取时可以作为孩子后期的教育金。

据潮新闻